
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientier-
te Campus-Universität mit rund 20.000 Studierenden. In interdisziplinären 
Teams gestalten wir zukunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie 
den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- 
und Kooperationspartner prägt die Universität auch regionale Entwicklungs-
strategien. Unseren über 2.300 Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik 
und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancen-
gerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen 
Möglichkeiten. 
Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

Die Beauftragte für die Belange von Studierenden mit Behinderung/chronischer 
Krankheit sucht zur Unterstützung ihrer Tätigkeiten ab sofort eine   

Wissenschaftliche Hilfskraft (w/m/d) 
Es handelt sich um eine zunächst bis zum 30.09.2021 befristete Tätigkeit im Um-
fang von 19 Stunden pro Woche. 

Organisatorisch ist die Arbeit der Beauftragten für die Belange von Studierenden 
mit Behinderung/chronischer Krankheit derzeit in der Zentralen Studienberatung 
(ZSB) angesiedelt. 

Aufgaben: 

• Analyse der Rahmenbedingungen zum Studium mit Beeinträchtigung (u.a. 
Literaturanalyse, Studierendenbefragungen, Recherche von Ansätzen an-
derer Hochschulen) 

• Weiterentwicklung zielgruppengerechter Angebote für Studieninteressierte 
und Studierende (u.a. Beratung, Veranstaltungen, Aktionen, Netzwerke 
von Betroffenen und Ansprechpartnern)  

• Weiterentwicklung von bedarfsgerechten Angeboten für Lehrende und 
Prüfende (u.a. Nachteilsausgleiche, barrierefreie Hochschuldidaktik) 

• Evaluation der Angebote 

Einstellungsvoraussetzungen:  
• Sehr guter Universitätsabschluss (Master, Diplom oder vergleichbar) 
• Kenntnisse im Bereich Inklusion, gesetzliche Grundlagen (SGB II, XII, BA-

föG, Prüfungsordnungen), Kostenträger, Beratungsstellen, Hilfsmittel 
• Aufgeschlossenheit und Empathie im Kontakt mit betroffenen Studieninte-

ressierten und Studierenden  
• Erfahrungen in der studentischen Beratung erwünscht  
• Kenntnisse von Krankheitsbildern im Bereich sichtbarer und nicht sichtba-

rer Beeinträchtigungen erwünscht 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei 
gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, 
sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. 
Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung 
geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des 
Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 

Für Rückfragen steht Ihnen Kirsten Bondzio (Tel.: 05251 60 - 2008) zur Verfügung.  

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden ausschließlich in elektronischer 
Form (in einer pdf-Datei bis zu einer Größe von max. 10 MB) unter der Kennziffer 
4037 bis zum 22.11.2019 an folgende Mailadresse: kirsten.bondzio@upb.de erbe-
ten. 
 
Kirsten Bondzio 
Zentrale Studienberatung 
Universität Paderborn 
Warburger Str. 100 
33098 Paderborn 
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